

法院一审判决夫妻不准离婚后，男方突然以做生意为由向好友借款20万元，到期后却不偿还。后夫妻双方被对方起诉追要借款——

这笔借款，是否属于夫妻共同债务

□ 通讯员 刘黎明 张丽娟
河北法制报记者 陈兆扬

“早知道会这样，我就不借这么多钱了！”8月18日，孟村回族自治县人民法院依法审结一起特殊的离婚期间民间借贷纠纷案，当看到判决结果的那一刻，被告张某懊悔地对办案法官说。

原来，几年前，张某与李某经人介绍相识并结婚。婚后，妻子李某主内持家，丈夫张某在外创业开办公司，为家庭创造了殷实的经济条件。张某和李某一直没有生育子女，时间长了，夫妻双方因生活琐事、经济问题和没有子女的的缘故产生的矛盾越来越多，进而相互指责、抱怨和猜疑，隔阂日益加重。

2020年，李某不幸患上严重

疾病，虽然进行了手术治疗，但效果并不明显。这期间，张某不但不关心李某的病情，反而谋划如何霸占夫妻共同财产，致使夫妻关系恶化。不久后，李某和张某正式分居。

今年3月，分居两年多的李某一纸诉状将张某诉至孟村法院，坚决要求与张某解除婚姻关系。同年4月，孟村法院经审理，认定原告李某和被告张某夫妻感情并未完全破裂，判决不准予双方离婚。

然而，今年5月初，张某突然以做生意为由向好友刘某借款20万元，并约定借款期限为20天。借款到期后，张某一直不予偿还。因张某向好友刘某借款时与李某仍存续婚姻关系，刘某遂于7月将张某及李某一同告上法庭。

孟村法院办案法官魏岩接手此案后，在先期调解无果的情况下，8月18日开庭审理此案。法庭上，刘某当庭提交了被告张某书写的借据和向被告张某银行账户的转账记录。

面对刘某诉求，李某辩称，涉案借条的落款日期为2023年5月，只比判决不准离婚日期晚15天，不排除张某利用不准离婚期间将债务伪装成夫妻共同债务，且张某所借款项也未用于夫妻共同生活。张某认可向好友刘某借款事实，只是一味强调借款20万元用于做生意。

法庭归纳了这起案件的焦点：张某在法院一审判决不准离婚后借款欠债，作为妻子的李某是否应该一同偿还？

围绕这一问题，法庭进行了

细致调查。经审理查明，张某好友刘某无法证实张某将20万元借款用于生产经营，也无法证实借款用于张某与李某夫妻共同生活，刘某应承担举证不能的后果。结合张某与李某的夫妻感情状况，20万元债务发生在张某与李某被法院一审判决不准离婚过程中。在张某与李某夫妻双方矛盾不可调和的情况下，张某将所借款项用于夫妻共同生活极不切合实际；而且，张某对借款的实际用途也无法作出说明和提供证据。鉴于此，法庭认为，刘某主张此案债务属于张某与李某的夫妻共同债务缺乏事实依据。

据此，法庭当庭作出宣判，依法判决张某偿还刘某借款20万元，李某无需对张某的债务承担清偿责任。

大名警方查处一非法储存烟花爆竹窝点

河北法制报讯（申广波）8月18日，大名县公安局查处一非法储存烟花爆竹窝点，查获各类烟花爆竹1000余件。

为依法严厉打击涉烟花爆竹违法犯罪，助推夏季治安打击整治专项行动向纵深开展，8月18日，大名县公安局对辖区商铺、门店进行了全面排查。当日上午10时许，该局治安大队联合旧治派出所，在大名县旧治乡三里店村一民房内，查获非法储存各类烟花爆竹1000余件。

经讯问，烟花爆竹持有者刘某如实交代了买卖、储存烟花爆竹的违法事实。目前，该窝点已被查封，各类危险物品也已转移至安全仓库，违法行为人刘某已被依法行政拘留，案件正在进一步办理中。

行唐警方破获系列盗窃电动车案

河北法制报讯（宇文杰）8月28日，行唐县公安局破获系列盗窃电动车案件，抓获犯罪嫌疑人一名，追回被盗电动车12辆。

7月下旬，行唐县发生多起电动自行车被盗案件。接报后，该局刑侦大队口头中队民警第一时间调取了案发现场公共场视频，通过对比分析，发现一名男子十分可疑。该男子经常在凌晨时分，趁夜色掩护寻找未上锁电动车并将其快速推走。

民警经过多次走访调查、分析研判，最终锁定嫌疑人为郭某，并于8月28日将其抓获。经讯问，犯罪嫌疑人郭某如实交代了自7月25日以来连续盗窃电动车12辆的作案事实。

目前，犯罪嫌疑人郭某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

男子酒后被代驾送回家侥幸开车出门被查获

河北法制报讯（周新峰 吴杰）酒后由代驾安全送到家后，唐山市丰南区的李某某发现一路回来并无执勤民警，于是心存侥幸再次驾车出门，没想到原路折返途中被民警查获。

李某某受邀到唐山市区参加朋友的饭局，其间饮酒。饭局结束后，他叫了代驾。代驾将他安全送到家后，他发现沿路回来并没有民警设卡检查，一时牌瘾发作，决定开车回去找朋友打牌，不料折返途中被民警查获。

经检测，李某某体内酒精含量为120mg/100ml，涉嫌醉驾。公安机关将该案移送丰南区人民检察院。该院经审查认为，李某某涉嫌危险驾驶罪，但其犯罪情节轻微，自愿认罪认罚，无前科，悔罪态度较好。按照宽严相济的司法政策，丰南检察院于8月23日对其作出相对不起诉决定。

人民法院公告

张明喜、张秀英：原告杜鹏诉你们合同纠纷一案，现依法向你们公告送达（2022）冀0105民初3845号起诉状副本及开庭传票、举证通知书等法律文书。自本公告发出之日起经过三十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内。并定于举证期满后的第三日（遇节假日顺延）上午9时00分在本院联盟第二审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

张书立：原告高振波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达（2023）冀0105民初410号起诉状副本及开庭传票、举证通知书等法律文书。自本公告发出之日起经过三十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内。并定于举证期满后的第三日（遇节假日顺延）上午9时40分在本院联盟第二审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

王静：

原告任慧互娱（石家庄）文化传媒有限公司诉你合同纠纷一案，现依法向你公告送达（2023）冀0105民初1805号起诉状副本及开庭传票、举证通知书等法律文书。自本公告发出之日起经过三十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内。并定于举证期满后的第三日（遇节假日顺延）上午10时00分在本院联盟第二审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

刘振州：

原告李书胜诉你买卖合同纠纷一案，现依法向你公告送达（2023）冀0105民初1798号起诉状副本及开庭传票、举证通知书等法律文书。自本公告发出之日起经过三十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内。并定于举证期满后的第三日（遇节假日顺延）上午10时30分在本院联盟第二审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

还被害人一个公道

□ 范路瑶

2022年5月的一天，张某某头戴黑色头套，裸露下身，驾驶电动车在一乡村道路尾随被害人王某某，并裸露生殖器进行调戏。王某某拿出手机准备求救时，张某某驾驶电动车将其撞到路边田地中致其受伤。经鉴定，王某某伤情属轻伤一级。

张某某到案后，侦查机关以其涉

嫌强制侮辱、猥亵罪提请武安市检察院批准逮捕。审查中，由于张某某拒不认罪，被害人也无法对犯罪嫌疑人做出指认，且没有双方电动车相撞痕迹鉴定，不能确定此案系张某某实施，检察官认为暂时不能批准逮捕张某某。检察官结合案件事实、证据情况，与侦查机关召开案件研讨会，并向侦查机关出具了详细的补充侦查提纲。侦查机关依据该提纲，对案件

证据进行了补充。

经过检察机关积极引导，侦查机关补充侦查，案件有了突破性进展，其中补充的两份证据非常关键：一份是两辆电动车碰撞痕迹鉴定，确认两辆电动车发生过碰撞；一份是被害人陈述，陈述中准确描述了犯罪嫌疑人张某某隐私部位的身体特征。后侦查机关再次提请批准逮捕张某某，检察机关依法作出批准逮捕张某某的决定。

河北豪天教育咨询有限公司：

原告周醉波诉你教育培训合同纠纷一案，现依法向你公告送达（2023）冀0105民初2755号起诉状副本及开庭传票、举证通知书等法律文书。自本公告发出之日起经过三十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内。并定于举证期满后的第三日（遇节假日顺延）上午9时20分在本院联盟第二审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

张红军：

原告受理原告黄国良诉你（们）民间借贷纠纷一案。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过三十日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的十五日内。并定于举证期满后的第3日（遇节假日顺延）上午10时（遇节假日顺延）在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。

石家庄市新华区人民法院

唐山开平警方破获两起盗窃电动三轮车案

河北法制报讯（记者吴艳丽 通讯员李鑫月 胡月佳）夏季治安打击整治专项行动开展以来，唐山市公安局开平分局积极回应群众关切，持续发力，严厉打击“盗抢骗”侵财类案件。近日，该分局破获两起盗窃电动三轮车案，抓获一名犯罪嫌疑人。

“警察同志，我要报案，我的电动三轮车不见了！”6月16日，开平分局郑庄子派出所接到群众报警称，其停放在郑庄子镇某村的一辆电动三轮车被盗。接到报警后，该所立即组织警力到现场展开调查，并根据失主提供的电动三轮车特征与大致丢失时间进行梳理排查，但未查获充分证据。随后，该所联合刑侦大队、指挥中心进行多次研判分析，并于近期获得重要线索，最

终锁定吴某某有重大作案嫌疑。

8月25日，经过连续多天的摸排调查、蹲点守候，民警成功将吴某某抓获归案。经讯问，吴某某如实供述了在郑庄子镇某村盗窃电动三轮车的不法事实。经民警审讯深挖，吴某某又交代了在洼里镇另一起盗窃电动三轮车案件。

目前，犯罪嫌疑人吴某某已被依法刑事拘留。

警方提醒：车辆要尽量停放在停车场或者有公共视频覆盖的区域，且停放时一定要及时落锁，千万不要忘记拔车钥匙，不给犯罪嫌疑人可乘之机。如果车辆被盗，切记要在第一时间报警并积极配合民警调查。

省会裕华警方集中返还一批被盗电动车

河北法制报讯（记者张乔）“没想到咱们民警这么给力，这么快就把我的电动车给找回来了！”丢失电动车的石家庄市民李先生激动地说。

7月下旬以来，石家庄市公安局裕华分局卓东派出所多次接到辖区某城中村群众报警称，其停放在自家门洞里的电动自行车被盗。民警经过连续侦查和走访调查，很快锁定一名年轻男子有重大作案嫌疑。经过蹲守，民警于7月

26日下午将正在作案的嫌疑人卢某某当场抓获，并将其还未来得及销赃的5辆电动车起获。经卢某某指认，办案民警将被销赃的电动车全部找回，并对两名收赃人员进行了行政处罚。

8月20日上午，卓东派出所举办了被盗电动自行车返还仪式。经过身份确认、财物核验、签字认领等程序，民警将前期案件侦办中追回的11辆被盗电动自行车集中返还给失主。

轿车异常行驶被举报 民警核查竟是醉驾

河北法制报讯（邢金）一男子在大街上驾车，行驶轨迹异常，警惕性高的群众赶紧报警。执勤民警找到嫌疑车辆，一检查，男子竟是醉酒驾驶。

近日，邢台市交警支队襄都大队接到群众报警称，在泉南大街，一辆黑色轿车走走停停，左右摇摆，行驶异常。接到群众报警后，附近执勤民警立即对该车展开寻找，最终在泉南大街与豫让桥交叉口附近找到了报警人所说的黑色轿车。

民警经现场查看发现，该车车头部位有大量撞击痕迹。面对民警询问，黑色轿车驾驶人回答语无伦次，

且浑身酒气。民警调取了附近的公共视频发现，黑色轿车行驶到路口时，与隔离护栏发生了第一次碰撞，在道路中央短暂停留后，继续缓慢向前进驶十几米，又连续两次撞上隔离护栏，随后便在路上走走停停，直到被民警查获。

后经民警检测，黑色轿车驾驶人血液内酒精含量为254mg/100ml，超出醉驾处罚标准3倍多。民警依法对其作出吊销驾驶证且五年之内不得重新考取的行政处罚。同时，黑色轿车驾驶人醉酒驾驶涉嫌危险驾驶罪，还将面临刑事处罚。

犯罪嫌疑人张某声称自己有严重的精神疾病，且家属提交了其有相关精神疾病的诊断证明。办案检察官继续引导侦查，经过与侦查机关沟通协商，检察官决定由侦查机关将张某提出看守所，赶赴外地做精神鉴定。后经鉴定，张某在案发当时具有完全刑事责任能力。

办案检察官经审查认为，犯罪嫌疑人张某为寻求刺激，破坏社会公序良俗，裸露生殖器侮辱女性，并随意殴打他人，致一人轻伤，破坏社会公共秩序，应当改变侦查机关认定罪名，遂以涉嫌寻衅滋事罪向人民法院提起公诉，并提出有期徒刑三年的量刑建议。日前，武安市法院以被告人张某犯寻衅滋事罪，判处其有期徒刑三年，还了被害人一个公道。

关于申请人河北阔林汽车销售有限公司与你追偿权纠纷一案，经申请人申请，我院拟委托相关机构对你名下车牌号为冀D7A679汽车予以评估。现向你送达选择鉴定机构通知、勘验现场通知及领取报告的时间，此公告自发布之日起经过30日即视为送达。自公告期满次日起第5日（法定节假日顺延）上午09:30到石家庄市新华区人民法院司法技术辅助室（石家庄市植物园街33号普天大厦，联系电话：0311-66879624）选取评估机构；自公告期满次日起第10日（法定节假日顺延）上午09:30在标的物所在地进行现场勘验；自公告期满次日起第35日到本院执行庭领取鉴定报告。如对鉴定有异议，在收到鉴定报告之日起10日内向本院提出。未到场及逾期未对鉴定报告提出异议，将视为你们放弃相关权利。

石家庄市新华区人民法院